

附件

上海市多措并举加强发热门诊建设管理 把好新冠肺炎防控重要关口

新冠肺炎疫情发生以来，上海市卫生健康委坚持多措并举，不断完善工作制度、制定建设标准、加强人员和设备配置、强化全员培训、多次督导暗访，持续改进发热门诊管理，加强发热门诊能力建设，切实落实“四早”，全力做好新冠肺炎防控工作。

一、完善发热门诊设置

一是增加发热门诊隔离留观空间。要求医疗机构在疫情期间合理划分区域，增加发热门诊和隔离用房备用空间，市级医院至少设置 10 张隔离床位、区级医院至少设置 5 张隔离床位。

二是开展发热门诊标准化建设。印发《关于加强本市发热门诊设置管理工作的通知》，提出上海市发热门诊建设标准，并要求医疗机构对照标准加快开展发热门诊标准化建设，计划在 6 月底前全面达标。

三是加强发热门诊力量配备。增加发热门诊医护人员、工勤人员，除了配备常规感染科、呼吸科专业人员外，增配内科、急诊、影像、临床检验等专科医务人员，开展多学科、精细化诊疗，同时，加强发热门诊院内急救人员、药品和急救设备以及防护用品的储备和供给。

二、加强发热门诊能力建设

一是逐步增加发热门诊 CT 配置。针对发热门诊影像检查能力不足的现状，结合发热门诊工作量、场地条件及准备情况等因素，遴选部分发热门诊按照“先郊区医院后市区医院、先二级医院后三级医院”的原则配置 CT 设备，分批分期完成安装。

二是加强核酸检测能力建设。原则上要求二级以上综合性医疗机构应当具备开展新型冠状病毒检测的能力。不具备检测条件的二级以上医疗机构加紧加快实验室建设，分批次开展新冠病毒核酸检测工作。

三、优化发热门诊服务流程

一是加强人员筛查。加强流行病学史询问，严格筛查 14 日内有相关地区旅居史、接触史人员。对于有临床症状的要第一时间隔离留观。

二是扩大核酸检测范围。要求发热门诊对所有就诊患者开展核酸检测，确保应检尽检。

三是坚持救治优先。对尚不能明确的病例，发热门诊在进行系统全面的医学诊查和鉴别诊断的同时，实施边隔离、边观察、边治疗、边检测，确保患者得到及时有效的救治。对重症患者制订快速优先检查流程及应急预案。

四、落实院内感染常态化防控

一是严格院内感染防控各项措施。印发《关于进一步加强医疗机构内部管理和院感防控工作的通知》，要求医疗机构按照相关规定和要求，严格落实院内感染防控各项措施。

二是全面开展全员培训。针对全员进行分级分层防护知识和防护用品穿脱、接诊规范和流程等培训，强化院内感染防控意识和能力。

三是严格落实标准预防。要求各类人员均正确佩戴口罩、进行手卫生；医院内落实分区管理要求，做好清洁、通风、消毒，及时处理医疗垃圾和生活垃圾。